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ATA DA 65ª REUNIÃO DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI (REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA). 

 
Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e oito 1 

minutos, reuniram-se na Sala de Videoconferência do CCT na Plataforma 'Conferência Web RNP', 2 

os Conselheiros do Centro de Ciências e Tecnologia (CCT), em sessão Extraordinária, convocada 3 

e presidida pelo Diretor do CCT, Ary Ferreira da Silva. Fizeram-se presentes os(as) 4 

conselheiros(as): Paola Rodrigues de Godoy Accioly (Vice-Coordenadora do Curso de Ciência da 5 

Computação); Ana Patrícia Nunes Bandeira (Representante docente do curso de Engenharia 6 

Civil); Francisco Pereira Chaves (Vice-Coordenador do Curso de Mestrado em Matemática em 7 

Rede Nacional-PROFMAT). Convidados: Não houve. Demais presentes: Rafael Perazzo Barbosa 8 

Mota (Docente da Unidade Curricular de ‘Computação’) e Fábio Guimarães Silva (Administrador 9 

lotado no CCT). Havendo quórum, o Diretor do CCT cumprimentou os presentes e iniciou a 10 

sessão. 1. EXPEDIENTE: 1.1 Inclusão ou exclusão de matérias na ordem do dia. O Diretor do CCT 11 

solicitou a Inclusão do seguinte ponto de pauta: solicitação de processo seletivo simplificado 12 

para contratação de professor(a) substituto(a) para o setor de estudos ‘Construção Civil’. Tal 13 

solicitação de inclusão de ponto de pauta foi aprovada por unanimidade. 1.2. Justificativa de 14 

ausência de conselheiros: Os Conselheiros Francisco de Assis Benjamim Filho (Coordenador do 15 

Curso de Mestrado em Matemática em Rede Nacional-PROFMAT) e Francisco Calvi da Cruz Junior 16 

(Coordenador do Curso de Matemática Computacional) informaram que estariam participando 17 

neste mesmo horário da 26ª Sessão Ordinária da Câmara Acadêmica. 2. APROVAÇÃO DE ATAS 18 

DE REUNIÕES ANTERIORES: Não houve. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Duplicação do Curso de Ciência 19 

da Computação: O Diretor do CCT informou que foi encaminhada para a Secretaria solicitação 20 

da Coordenação do Curso de Ciência da Computação para realização de uma Reunião 21 

Extraordinária do Conselho da Unidade destinada a apreciar a proposta de Duplicação do Curso 22 

de Ciência da Computação. Para tanto, foi encaminhada Ata da 6ª Reunião Extraordinária do 23 

Colegiado do Curso de Ciência da Computação, na qual consta que a duplicação do referido curso 24 

foi aprovada por unanimidade, com a condição de serem ofertadas 10 (dez) vagas docentes para 25 

o Curso de Ciência da Computação e 1 (uma) vaga para o Curso de Matemática Computacional, 26 

aceitando-se outras eventuais propostas que venham a ser sugeridas pelo Conselho do CCT. Com 27 

a palavra, a Conselheira Paola Rodrigues de Godoy Accioly (Vice-Coordenadora do Curso de 28 

Ciência da Computação) se dispôs a esclarecer eventuais dúvidas dos conselheiros acerca da 29 

metodologia de cálculo para definição da quantidade de vagas necessárias (11 [onze] no total), 30 

bem como reforçou que o colegiado do curso se encontra aberto a outras propostas que venham 31 

a ser sugeridas pelo Conselho do CCT, às quais possam viabilizar a referida duplicação. Colocada 32 

a matéria ‘em discussão’, o professor Rafael Perazzo Barbosa Mota (Docente da Unidade 33 

Curricular ‘Computação’), presente na reunião, esclareceu que a carga horária dos docentes do 34 

Curso de Ciência da Computação geralmente precisa ser dobrada, em razão da necessidade de 35 

dividir as turmas de cada disciplina do curso em duas, dada as limitações de capacidade dos 36 
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laboratórios utilizados pelo curso. Com a palavra, o Diretor do CCT, Conselheiro Ary Ferreira da 37 

Silva, argumentou que o curso de fato demonstra apresentar demanda para uma duplicação, 38 

contudo, a quantidade de vagas solicitada constitui um desafio a ser superado, diante da 39 

disponibilidade limitada de códigos de vagas que a PROGEP dispõe para dividir entre todas as 40 

Unidades Acadêmicas, mas que, uma vez protocolado o processo, o CCT defenderá essa 41 

duplicação junto às instâncias decisórias de sua tramitação (destacadamente, a Comissão 42 

Permanente de Pessoal Docente - CPPD), devendo o curso, contudo, ficar ciente que (dadas essas 43 

limitação de códigos de vaga) existe a possibilidade de serem aprovadas menos vagas do que as 44 

11 (onze) solicitadas, situação essa em que o curso será consultado quanto a real viabilidade de 45 

duplicação, com as vagas efetivamente disponibilizadas. Finalizada a discussão, a matéria foi 46 

colocada “em votação”, ao final da qual a Duplicação do Curso de Ciência da Computação  47 

(passando de 50 para 100 alunos ingressantes/ano), juntamente com a solicitação dos códigos 48 

de vaga necessários, foram ambas as demandas aprovadas por unanimidade. 3.2 Abertura de 49 

Processo Seletivo Simplificado para Contratação de Professor Substituto: Com a palavra, o 50 

Diretor do CCT informou que recebeu da Coordenação do Curso de Engenharia Civil a solicitação 51 

de abertura de processo seletivo simplificado para contratação de professor substituto para o 52 

setor de estudos ‘Construção Civil’, destinado a substituir a professora Ana Verônica Gonçalves 53 

Borges, Siape 1393105, atualmente afastada para cursar Programa de Pós-Graduação 54 

(Doutorado), conforme Portaria GR N° 206, de 23/03/2023. Informou também que a contratação 55 

visa suprir a necessidade de ministração de 3 (três) disciplinas, que totalizam uma carga horária 56 

de 10 (dez) horas/aula semanais, atualmente descobertas. Informou ainda que haviam dois 57 

processos seletivos para contratação de professor substituto ‘em aberto’, dos quais, contudo, 58 

não foi possível convocar candidatos, em razão de diferentes impedimentos de cunho 59 

administrativo e de vedação legal. Na sequência, a matéria foi então colocada ‘em discussão’ e, 60 

não havendo manifestação dos Conselheiros, a matéria foi colocada ‘em votação’, ao final da 61 

qual a solicitação de abertura de processo seletivo simplificado para contratação de professor 62 

substituto para o setor de estudos ‘Construção Civil’, destinado a substituir a professora Ana 63 

Verônica Gonçalves Borges, afastada para cursar Programa de Pós-Graduação (Doutorado), foi 64 

declarada aprovada por unanimidade. 4. INFORMES: Não houve. Não havendo nada mais a 65 

tratar, às catorze horas e trinta e dois minutos, o Diretor do CCT agradeceu a presença dos 66 

conselheiros e demais presentes, dando por encerrada a sessão. Para constar, eu, Fábio 67 

Guimarães Silva, na qualidade de secretário ad hoc, lavrei a presente ata que, depois de 68 

aprovada, será assinada por mim e pela presidência do Conselho. 69 

 
 

Ary Ferreira da Silva    _________________________________________ 
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Paola Rodrigues de Godoy Accioly   _________________________________________ 

Ana Patrícia Nunes Bandeira    _________________________________________ 

Francisco Pereira Chaves    _________________________________________ 

Fábio Guimarães Silva     _________________________________________ 
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